

Управление по образованию администрации Заводского района г. Минска

Государственное учреждение образования  
«Дворец детей и молодёжи «Золак» г. Минска»

Городской конкурс «Вода.by. – 2019»

«Чудесные свойства воды»

**Номинация «Эссе»**

**«Мой друг ручеёк»**

**Автор:**

Кузьмина Дарья Павловна, 9 класс

**Руководитель:**

Сирпинская Валентина Адамовна,  
педагог-организатор

ДДиМ «Золак» г. Минска

Мобил. тел.: +375 29 1832849

Рабочий тел.: 8017 3738632

Минск 2019

## Мой друг ручеек

Чистый источник, святая криница,  
Дайте водицы мне вашей напиться.  
Живою водой меня напоите,  
Страстную жажду мою утолите...

Неподалёку от лесной опушки, в зарослях малинника, журчал маленький ручеек. Это был самый игривый, самый весёлый, самый чистый ручеек на свете. Он никогда не унывал, радовался рождению нового дня, закату солнца, пению птиц, шороху листвы, появлению каждого обитателя леса, который приходил сюда испить его живительной водицы.

Я часто приходила сюда, любовалась красотой леса, слушала журчание ручейка, вдыхала свежий аромат лесных трав и цветов, Сердце наполнялось радостью, умилением. Я думала, что так будет всегда. В один из солнечных, жарких дней пошла я к знакомому ручейку, чтобы освежиться, вдохнуть аромат его чистой водицы. То, что я увидела, потрясло меня до глубины души. Ручейка не было. Он исчез. Нет, не высох. Был завален камнями, бутылками и прочим мусором. Все вокруг показалось мне таким ужасным, безжизненным. Даже деревья, корни которых питались влагой ручейка, грозно гудели, будто пели похоронную песню источнику своей жизни. Печальную картину дополняла одинокая ива, склонившаяся над ручейком. Я бросилась бежать отсюда, слёзы застилали мне глаза, я не различала знакомых дорожек, шла, не помня куда.

На следующий день я проснулась с одной мыслью: во что бы то ни стало мне нужно помочь ручейку вернуть его к жизни. Наскоро собравшись, я отправилась к своему знакомому «другу». До позднего вечера пришлось потрудиться не покладая рук. Но это было ничто по сравнению с той наградой, которую я получила. Ручеек ожил! Он заулыбался, зажурчал ещё звонче, ещё веселее и помчался, перепрыгивая с камешка на камешек. Наклонившись к ручейку, я утолила жажду, усталость исчезла, и я, бодрая, весёлая отправилась домой.

Всё увиденное заставило меня задуматься над многими вопросами. Кто мы в этом мире, хозяева или гости? Кто дал нам право так безжалостно истреблять, уничтожать всё прекрасное на земле? А маленький ручеек? ...Кому он мешал? Я представила, что случилось бы, если не было бы рек, озёр, таких вот маленьких ручейков. Во что бы превратилась наша земля? В раскалённую солнцем пустыню. Я представила знойный полдень. Горячее солнце выжгло всю траву, поникли деревья, цветы, замолкли птицы в лесу. Природа замерла в ожидании какого-то неминуемого конца. Мне стало страшно.

Вода – вот одна из самых главных природных стихий, которая существует независимо от нашего желания, сознания. Она призвана служить людям, помогать им. Но и люди должны быть благодарны ей и ни в коем случае не противостоять, вступать в борьбу с этой стихией. Ведь без неё нет

жизни, всё вокруг умирает, гибнет. Человек – в первую очередь. Мы видим, как преобразается природа в каждую пору года. Она прекрасна и летом, и зимой, и весной, и осенью. Наполняются влагой леса, поля, травы весной. Всё вокруг оживает, радуется. А после первого весеннего дождя земля торжествует. Именно вода, как символ вечной жизни, творит такие чудеса в природе. Кто из нас не наслаждался красотой зимнего леса, не прислушивался к хрустальному звону сосулек на деревьях, не чувствовал праздник природы? А ведь это тоже происходит благодаря воде. Она, как волшебница, может предстать то в жидком, то в твёрдом состоянии, то раствориться в воздухе и потом снова опуститься на землю в виде маленьких капелек-росинок на травы, цветы, кусты и деревья.

Очень трудно переоценить роль воды в жизни человека. Но для того, чтобы сохранить здоровье, жизнь, нужна чистая вода, а её становится всё меньше и меньше. Отравлен воздух, отравлены вода и земля. Это становится угрозой жизни человечеству на земле. Может, настало время остановиться, прислушаться к живой душе природы, понять, что природа не слепок, не бездушный лик, в ней есть душа, в ней есть свобода, в ней есть любовь, в ней есть язык. Ты, человек, вовсе не хозяин на этой земле, а всего лишь гость. Веди себя соответственно. Посмотри вокруг себя. Мир прекрасен. Его не нужно преобразовывать, им нужно наслаждаться.

Какие чудесные звуки и краски!

И полнится сердце любовью и лаской,

Слилось воедино: людское и птичье,

А жизнь – это чудо, но чудо величья!

Всё это исчезнет, когда засохнет последний ручеек на земле, когда высохнут реки, будут отравлены озёра, моря. Остановись, рука человека, творящее зло на земле! Так не лучше ли обращаться с водой как с хорошим другом, попросить о помощи и поблагодарить за всё. Вот тогда повернётся к нам эта водная стихия, наполнит нас живительной водицей, утолит жажду, наполнит тело, здоровьем, силой, душу – радостью, любовью, счастьем. Земля вздохнёт полной грудью, мир преобразится вокруг нас и станет её краше!

Вода уже давно является символом вечной жизни. Не зря её обожествляют люди искусства: художники, композиторы, поэты. Обращаясь к произведению Петра Ильича Чайковского «Времена года» мы невольно заслушиваемся звуками весны: звон капли, журчание ручейка, шума талых вод. Глядя на картину Исаака Ильича Левитана «Весна. Большая вода» чувствуем своё единение с природой, которая наполняет тебя чем-то прекрасным, необъятным, вечным. И мы уже видим не просто воду, а что-то большее, как непреходящие человеческие ценности, только подаренные нам природой.

Каждый человек, живущий на земле должен беречь природу, чтобы оставить другим людям мир с голубыми родниками и прозрачной водой в них, свежим воздухом и изумрудными капельками росы. Пусть никогда не иссякнут маленькие ручейки на земле!